

Független Magyarország

Egy szám 1500 korona.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: FODOR KÁROLY.	Előfizetési árak:		Egy szám 1500 korona.
	Helyben negyedévre 100.000 K. Vidékre negyedévre 120.000 K.				

Csökkentek az adóbevételek.

A tegnapi közigazgatási bizottsági ülésen elégius hangon igen megdöbbentő jelentéseket tett a pénzügyigazgató. Nagyon nagy az adóhátralék, az emberek nem fizetnek adót, a jövedelmi és vagyonadóban, a kereseti adóban, a társulati adóban egyre kevesebb és kevesebb a bevétel. A forgalmi adó a múlt hónapnak a felére csökkent. Talán érdemes ezen a tüneten, ezen az igen szomorú tüneten egy kissé elgondolkozni. Mi is az oka mindennek. Csak nem lehet azt hinni, hogy itt csupa renitens adófizető polgár van. Nem, ezzel már tisztában vannak mindenfelé, még a legmagasabb pénzügyi fórumnál is. Tudják, hogy a nagy kereskedelmi pangás az okozója annak, hogy nem fizetnek az adóalanyok. A pénzügyminiszter augusztus 15-éig adott fizetési halasztást. Ugy látszik a pénzügyminiszter abban a reményben van, hogy augusztusra már jobban megy a dolgunk és bírunk fizetni. Jó optimistának lenni. Nagyon jó csak az a jó lsten adja, hogy legyen is okunk az optimizmusra. Mert most nagyon pesszimista hangulat lett urrá a kereskedők fölött. Nem is csuda. Tegnap heti vásár volt és a boltok előtt a kereskedők is, a segédek is szépen sütkéreztek az utcán. Ez a magyarázata annak, hogy a forgalmi adó jövedelem a felére csök-

kent. Egy kereskedő megjegyezte: — A májusi hónap alighanem még rosszabb lesz. Szép kilátás. A kilátások sem nem szépek, sem nem vigasztalók. A kereskedelem, az ipar teljes

pangásban van és a kereskedők attól tartanak, hogy a már rettenetes gazdasági állapotokat rövid időn belül még rózsásoknak is fogják látni, mert félnek, hogy még a mainál is nagyobb lesz az üzletlenség.

nyomban napirendre kell tűzni a valorizációt, még a főrendiházi javaslatelőtt addig módjában áll a bizottságnak a javaslat letárgyalása. Természetesen ez alkalommal Almássy Lászlóval és a többi, a tisztviselői ügyével foglalkozó képviselőtársammal együtt a legintenzívebben részt veszünk a vitában.

Világgá indult két fiu.

A főkapitányságon Feith Mór bádigos bejelentette, hogy gróf Haller ucca 48. számú házában levő lakásáról eltűnt nővérének a 14 éves fia, Csejdi Pál. A fiu tegnap délben a házában lakó Lestár Ferenc 14 éves pajtásával és egy harmadik társukkal ment el. A harmadik gyereket Csepelre kísérte őket, ott azonban megmondta a dolgot és visszatért. A másik két fiu nem mondotta meg, hogy hova mennek és mi a szándékuk. Az eltűnteket a rendőrség keresi.

Választójog után valorizációs javaslat.

A valorizációs törvényjavaslat áll ma a nemzetgyűlés munkarendjében a legfőbb helyen. Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy Bud János pénzügyminiszter egy héten belül beterjeszti a nemzetgyűlésen a felértékelésről szóló törvényjavaslatot. A parlament nagy többségének az a kívánsága, hogy a javaslat rendkívüli fontosságára való tekintettel még a választójog vitája alatt végbemenjen a valorizációs törvényjavaslat bizottsági tárgyalása. Előreláthatóan a pénzügyi és igazságügyi bizottság foglalkozik majd ezzel. A kormány ilyen terve mellett szól Homonnay Tivadar képviselőnek munka-

társunk előtt tett nyilatkozata is. Homonnay tudvalevően sürgős interpellációra készült egy valorizációs kérdésben, a magántisztviselők nyugdíja ügyében.

— Tervezett interpellációt nem mondom el, — mondotta. — A kormánykörökkel folytatott hosszabb tárgyalásom során ugyanis

a pénzügyminiszter ur kijelentette, hogy a valorizációs javaslatot a legközelebbi időn belül a Ház elé terjeszti.

Ezt a benyújtás után a lehető legkevesebb késedelemmel le kell tárgyalni. Ugy gondolom, hogy a választójog vitája nyolcórás ülésekben nem nyulik majd hosszúra. Utána

Francia-spanyol konfliktus.

London. A Manchester Guardian a marokkói helyzetben beállott fordulatot kommentálja és hangoztatja Nagybritannia érdeklődését az ott végbemenő események iránt. A lap megállapítja, hogy a Riff-törzsek ellen francia és spanyol részről meginduló előnyomulás bonyodalmakra vezethet. A francia és spanyol csapatok olyan területen nyomulnak elő, mely eddig csak névlegesen volt megszállva, a valóságban senki földje volt. Még győzelem esetén is könnyen francia-spanyol konfliktusra kerülhet a sor.

Megnyitották Párizsban a nemzetközi bélyegkiállítás.

Párizsból jelentik: A francia bélyegkereskedők és bélyeggyűjtők rendezésében most nyit meg a nemzetközi bélyegkiállítás, amely május 12-ig lesz nyitva. A kiállítás a világ legnagyobb bélyegkereskedői és gyűjtői is részt vesznek, úgy hogy a kiállított anyag értéke megbecsülhetetlen. A Marsan-pavillonban közszemlére tett bélyegek közül nem egyiknek értéke meghaladja az egy millió francia frankot, ami körülbelül négy milliárd magyar koronának felel meg.

Megkezdjük a fehér, fekete, szürke vászoncipők olcsó árusítását



Fehér vászon 1 pántos (bevont sarok) K 145.000. Fehér vászon divatpántos ujdonság (3 fazonban) K 155.000. Gyermek fehér cipő ujdonság 19-33-ig K 75-125.000. Gummi és krómtalpas, valamint férfi vászoncipőkből nagy raktár. Dupla és egyszeres szandáljaink kitűnő minőségben, legolcsóbb áron.

Mielőtt vásárol győződjön meg olcsó árainkról!

Kattarinka József és Fia Cipőárúház. Telefon 206.

Ahol lehet nagynak lenni, ott legyünk nagyok...

Baja, 925. május 7. Rövid kis hír a budapesti és külföldi ujságokban:

Posta Sándor földinket a Nemzetközi Vívószövetség elsőknek, világbajnoknak nyilvánította. Büszke szerénységgel kell fogadni ezt a hírt, mert mindenki előtt köztudomású, hogy mennyi Gólgótot kellett jenni addig is, míg egy kivívott diadalt, győzelemnek ismertek el. Nehéz nem jóba lenni az Isten felebarátjaival, az angolokkal, franciákkal, olaszokkal és ezt a nem jóban levést éreztük leginkább most, az utolsó olimpiász alatt. Hába veték fel a küzdelmet az a maroknyi piros-fehérszöld színes csapat, elmerültek a kincses Amerika s a világ másik nagy nemzetének porfelhőjében. A gyengült magyar, akinek országhatárát nem mossa egy tenger sem s akit agyonsújtott egy áldatlan háború gondja, már nem tudta teljes erejével felvenni a küzdelmet a sok idegen nációval szemben. Azért kisillan mégis egy kis biztató sugár a nagy végtelen felhők közül, előreugrott a lejtőn oroszlan s szavat kért magának a fűsikető zajban.

Posta Sándor bajai fiú győzelmesen vágott magának utat a kardjával s előnek repítette fel a nagy magyartrikolorit a párisi stadion árbcára. S ezt a győzelmet csak most ismerik el.

Szép a franciáktól a sovíniszta törekvés, de gáncsolni a diadalt már nem szabad.

Ez egyszer nem a hős gallok vérét mutatta a francia nemzet, hanem a vértől megbokrosodott háború győztes, kegyetlen nemzetét. Nem biztos, hogy a foga fehérje volt a francia nemzetnek a magyar bajnok győzelmének megóvása, de szép dolog egyáltalán nem volt.

S evvel kapcsolatban kell szólni most, a bajai sport nagy jelentőségéről is.

Ha már állandó színházunk nincs is, rendez szép sporttelepünknek kell lenni. S ez nemcsak a futballra vonatkozik, hanem az atlétikára is. Baján sportpálya van de atlétikai — ami ezzel együtt járna s aminek a megvelősítése nem is járna olyan nagy anyagi áldozattal — még mindig nincs. Az atlétikáink nem tudnak eredményt elérni — a kemény agyagos pályán — legfeljebb azt, hogy lábrándulással, vagy láb-

kitöréssel járhatják tovább az élet salaktalan utjait.

Igen, mert alkalos atlétikai pályatestre lenne szükség. S ha az illetékes sport körök összefognának s gondolkodnának a salaktos pálya óriási előnyeire, akkor nemcsak Posta Sándorokat, Mol-

nár Ellákat adhatna a bajai sport társadalom, hanem Gerő Ferencet, Királyokat, Kulesárokat, Kuruncykat és Gáspár Jenőket is.

Remélhető, hogy ezek után a megteremtett atlétikai pálya is meglesz. L.

Kibővítik az iskolákat

— Uj terv a kereskedelmi iskola megoldására. —

Többször írtunk már arról, hogy a kereskedelmi iskola helységi kérdését most már végre meg kell oldani. Ugy értesülünk, hogy új iskolaépítésről egyelőre nem lehet szó. A nyomászó gazdasági viszonyok ezt megakadályozzák. Ugy értesülünk, hogy a városnál egy ideiglenes megoldás terve merült fel. Arról van szó, hogy a város a tanonciskolát kibővítene olyan módon, hogy az épülethez hozzá építtetne anynyi osztályt, ahányra a kereskedelmi iskolának szüksége lesz. Az új épületrészeket az iskola mellett levő üres telekre építenék. Ezzel tényleg ideiglenesen el volnaelve az iskola kérdésének igen súlyos gondja.

Ujabb gondot okoz azonban a városnak a városi polgári iskola is. Nevezetesen itt annyi a tanuló, hogy új osztályokról kell gondoskodni. Ez pedig csak úgy oldható meg, ha az épületből ki-

telepítik a belvárosi állami elemi iskolát.

A városi polgári iskola mellett van a volt kereskedő ifjak egyiete épülete, amely szintén a város tulajdonát képezi. A város azt tervezi, hogy ezt az épületet kibővíti és idehozza a belvárosi elemi iskolát.

Ki kell bővíteni még a városi ovodákat is, amelyeknek új felszereléséről is gondoskodni kell.

Ha már építkezésekről beszélünk, meg kell említenünk, hogy a város az idén fel fogja építeni a rokkantak házat is, de viszont s sokszor emlegetett háromemeletes bérház építése még nagyon messze van. Az idén legálább szó sincsen annak a felépítéséről.

A Bárány Szálloda átépítése, vagy arra egy új emelet ráépítése sem f g megtörténni. Legfeljebb alkalosan átrenoválják, úgy hogy teljesen lakhatóvá teszik.

szerűen botrányos, sőt közveszélyesnek mondható, úgy, hogy ezen korcsma italmérési engedélyének megvonását sürgősen javasoltam, annál is inkább tettem, mivel az előbbi vizsgálatok alkalmával is a legsúlyosabb kifogások emeltettek ellene és ennek dacára a javulásnak legcsekélyebb jeleit sem láttuk.

Részletes statisztika a következő: Születések száma 45, ebből 21 fiú, 24 leány, 1 halvaszületés. Halálozásoké 47, halálozások között a tuberculozis 5 esetben szerepel.

Tüdőbeteg gondozó intézetben a hó folyamán jelentkezett 51 új beteg, január 1. óta kezelésbe vett betegek száma 163.

Közkórház betegforgalmi kimutatása a következő: Mult havi maradvány 303, felvételt 196, összesen 499, elbocsátott 184, maradt 315. Összes ápolási napszáma 8950, átlagos napi létszám 268.

Jelenítem, hogy a kórház betegforgalma a bekebeli forgalmat elérte, sőt azt túl is haladta.

A jelentéshez rövid néhány szavas megjegyzést fűzünk. Örvendetesen állapítjuk meg, hogy az elmúlt hónapban a halálesetek száma alatti maradt. Nevezetesen az elhaltak lényeges száma vidéki volt és a kórházban halt meg. Tehát ezek nem számoltatók bajai halottaknak. Viszont aggodalmas tünet, hogy a tüdőbetegek száma meglehetősen nagy, amint azt a tüdőbeteg gondozó intézet kimutatásából láthatjuk.

HIREK.

— **Meghívó** a Bácskai Méhészeti Egyesület f. évi május hó 9-én, szombaton délután 6 órai kezdettel a Polgári Országos Egyesület helyiségében tartandó választmányi ülése. Tekintettel, hogy az egyesületi életre és a méhészetre igen fontos kérdések tárgyalandók, teljes számban való megjelenést kér az Elnökség.

— **Jóteknysági postabélyegek.** A m. kir. posta jóteknysági (testnevelési) bélyegeket hozott forgalomba és pedig 100, 200, 300, 400, 500, 1000, és 2000 és 2500 koronás névértékűeket. E testnevelési postabélyegek 100 százalékos felárral árusítottak és 1925. október hó végéig úgy a beföldre, mint a külföldre szóló postaküldemények bérmentesítésére felhasználhatók névértékük szerint. A bélyegek nem csak sorozatokban hanem egyenként is kaphatók, kivételt képez a 100 koronás melyből egy-egy fél legfeljebb 5 darabot kaphat. A felár a testnevelési célok előmozdítására fordítatik, s így hazafias célt szolgálnak.

— **Csökkent a forgalmi adó bevétel.** A rossz gazdasági viszonyokat a kincstár is alaposan megérzi. A kereskedőnél és az iparosoknál óriási az üzleti pangás. Ennek folytán a forgalmi adó bevétel áprilisban a megelőző hónap összegének a felére csökkent.

FÉRFI-ING selyem csikos meliű 130 ezer kor. 2 gallérral

erős alaknak megfelelő, komplett nagyságban remek minták, nagy választékban

FISCHER PÁL

divatüzletében kaphatók.

3 Jossé-féle gallér vásárlása esetén 20 millió értékű fehérneműt nyerhet.



Baja város közegészségügye.

— A tisztí főorvos jelentése. —

Dr. Burtik Andor tisztí főorvos a közigazgatási bizottság elé a következő jelentést terjesztette:

Baja város közegészségügyi állapota az előző hónapokhoz viszonyítva némi javulást mutat, míg előző hónapban a hevenyfertőző megbetegedések száma 139 volt eddig, április hóban 40-re csökkent, tehát százzal kevesebb, mint az előző hónapban. Április hóban előfordult hevenyfertőző meg-

betegedés volt 2 dyphteria, 36 kanyaró, 1 hastypus, 1 gyermekági láz, az utóbbit Nagybaracsokról szállították a közkórházba. Halálozás 2 esetben történt, 1 kanyaró és 1 gyermekági láz következtében.

Mult hónapban az államrendőrséggel kapcsolatban korcsma vizsgálatokat végeztem, eddig 96 korcsmát, vendéglőt és szállodát vizsgáltunk meg. Örömmel jelenthetem, hogy a korcsmák átlagos színvonalára közegészségügyi szempontból lényeges javulást mutat. Egy esetben láttam csak vizsgálatunk folyamán oly mérvű indolentiát, a piszoknak, szennynek oly felhalmozódását, mely közegészségügyi szempontból egy-

1925. évi május 9., szombaton délután 6, este fél 9 ó.

Nevezd meg a bűnöst 8 felv. Ezt megelőzi: **Három a feleség.** Tragikomédia 7 f.

1925. évi május 10., vasárnap d. u. 4, 6, este fél 9 ó.

Finia la commedia színmű 9 felvonásban. Ezt megelőzi: **Fetty a csélcsap ember** 2 felv.

URANIA
M
O
Z
G
U
BAJA



Megérkett

alt főosi

KÖÖT CIRUS

folyó csü-törtökön érkeztél ünnevnatával és még a ma pon

este 8 óra tartja a Vásárépített

ds

meitő

előasát

világvá mü-

Jegyek nap

válthatók cirkusz

pénz.

nap

20

kör

ti

Stellner cipő árban és minőségben szenzáció.

Egyes párok rendkívül olcsó árban ! Egyes párok rendkívül olcsó árban

STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete.

— **Jól áll a termés.** A közigazgatási bizottság ülésén jelentette a gazdasági szakfelügyelő, hogy a vetések kitünően állanak. Az esőzés a termésre igen jó hatással volt.

— **Mennyi a fogoly.** A bajai bírósági fogházban az elmúlt hónapban százkilenc egyen volt tartóztatva.

— **80 házat építenek Csávoiyon.** A csávoiyi nincstelen házigénylők részére nyolc van házhelyet jelöltek ki a csávoiyi malom utáni felsőszentiváni uton. A megkezdett építkezések most már lassan befejeződnek. 80 egyszoba, honyhá, istálló lakás, illetve ház épült fel, amelybe összesen már be is költözhetnek. Csávoiy tehát már gyarapodott 80 házzal az egy év alatt. Mikor mondhatjuk ezt már Baján?

— **Nagy az adóhátralék.** A pénzügyigazgató tegnap a közigazgatási bizottsági ülésén jelentést tett a közadók befolyásáról. A pénzügyigazgató jelentése szerint az adóhátralék éppen még egyszer akkora összeget tesz ki, mint az ennyi befolyt. Nem kevesebb, mint százegy százalékos az adóhátralék. Az ez évi előírás összesen 598.274 aranykorona.

— **Padokat kérünk.** A Mátyás király tér és környékének lakói azzal a panasszal fordulnak hozzánk, hogy a térről elvitték a mult éjszaka a padokat és most, hogy beköszöntött a tavasz, senkinek se jut eszébe, hogy a padot visszahozza a térre. Az illetékes körök figyelmét felhívjuk erre a körülményre, mert valószínű, hogy a térről egyszerűen megfeledeztek. A tér még meg van, csak a padok kellenek még oda.

— **Sok a korhási szülés.** A városi kórházban az idén hihetetlen módon megszaporodott a korhási szülések száma. Körülbelül a békebeli állapotnak a viszere. Január 1-től április végéig ötvenkét szülési eset fordult elő. Ez abban leli magyarázatát, hogy a szegény emberek képtelenek a mai nagy költségeket fedezni. Egy bármilyen szegényes szülés közel másfél millióba kerül. Orvosi beavatkozás esetén ennél még jóval többbe kerül egy gyermekszülés.

— **Az iparhatóság működése.** A közigazgatási bizottság tegnap ülésén a polgármesteri jelentés szerint kiadtak a mult hónapban 7 iparendélyt, 20 iparigazolványt, 21 gyári könyvet.

— **Szemét az ivóban.** A tisztí főorvos, amint azt külön cikkben megírjuk, a mult hónapban korcsmavizsgálatot tartott. A tisztí főorvos elmondja, hogy egy korcsmában hihetetlen piszkot és szemetet talált. Olyan nagy volt ebben a korcsmában a piszkok, hogy a belépő szinte visszatántorodik. Érthetetlen, hogy még ilyen korcsmákba is bemegy a vendég és leül meginni egy pohár bort. Furcsa vendégek lehetnek azok.

— **Rend az iskolákban.** A tanfelügyelő a mult hónapban meglátogatta a jászévfárosi és kiscsávolyi iskolákat, ahol mindent a legteljesebb rendben talált.

— **Nincsen pénz.** A pénzügyminiszter rendeletet küldött a közigazgatási bizottsághoz, amelyben értesíti a várost, hogy a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel minden emü adóbehajtást augusztus 15-ig felfüggesztett. A pénzügyigazgató ennek kapcsán elmondotta, hogy a közönségnek egyáltalán nincsen pénze. Minden adó árverezés eredménytelen, mert soha sem akad vevő.

— **Az oroszországi férfimunkásoknak 87,5, a női munkásoknak 78 százaléka beteg.** Oroszországban, a munkás- és parasztkormány kánaánjában a munkásegészségügyet is sikerült annyira lezülleszteni, hogy most már lámpával kell keresni az egészséges embereket. A női munkások közül csak minden ötödik, a férfimunkások közül pedig csupán minden tizedik még egészséges. A munkás egészségügy egyik legkiválóbb képviselője. Prager Marton dr. főorvos, a Ferenc József rend lovagja, az orosz munkásegészségügyről munkatársunk előtt a következőket mondta: Oroszországban igen sok irányban tettek intézkedést a munkásegészségügyre nézve, de az államnak semmi ereje nincsen arra, hogy ezeket végre is hajtsa. Így jutott az oroszországi munkásság olyan viszonyok közzé, amikben egészségügyi tekintetben még sohasem voltak munkástömegek. Általában a munkások 76 százaléka beteg. Még a kertészek között is csak 60 százaléka az egészséges, pedig ezt a foglalkozást a világban mindenütt az jellemzi, hogy itt még a beteg is meggyógyul. Oroszországban a szabómunkások 70 százaléka, a vasöntőknek, lakatosoknak, mechanikusoknak 75-78 százaléka, a cukraszoknak, az éjjeli öröknek, a vasúti munkásoknak 76-80 százaléka, a hivatalosoknak 85 százaléka, az asztalosoknak, telefonosoknak, molnároknak, levélkordóknak 89 százaléka beteg.

— **Hirdetmény.** F. hó 2-án a hajótöréstől a pébánia templomig terjedő uton elveszett egy darab barnás bőr retikül, melyben 2 drb 100 000 koronás bankjegy, fényképes igazolvány s más apróság volt. Felhívom az esetleges megtalálót, hogy ezen tárgyat a mi hatóságunk 8 nap alatt szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben ellene jogtalan elcsatolás címén az eljárás meg fog indittatni. Baja, 1925. május 4. A rendőrkapitányság vezetője Trenka Kálmán m. kir. rendőrfőtanácsos.

— **Poloskát, svábot, molyt** kiirtani házilag csakis a Löhreer Címexinnel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szentés Imre Apolló-illatszertár.

— **Csendélet egy kaposvári mulatóban.** Vasárnap este visszatetszó esemény színhelye volt a kaposvári Papagály borozó. 11 óra tájban egy mulató somogyi zentri társaság egyik tagja elkiáltotta magát:

— Van-e zsidó a teremben? !
Egy kaposvári kereskedő, aki 20 százalékos hadirokkant is, így felelt:

— Van!
— Kuss zsidó — kiáltotta a fiatal somogyi földbirtokos.

— Ma ez a tónus urak, már nem aktuális! — felelte a kereskedő. Erre az uri mulatózó az asztalától egy pohár repült a kaposvári kereskedő felé, mire az felugrott és a pohárdobálót arculütötte. Verekedés támadt, melyet másnap nagy izgalommal és érdeklődéssel tárgyaltak az egyébszenzációkat ugyis nélkülöző kaposváriak.

Halló Sugovica.

Ádám: Ó, angyal, hiszen én csak egy selyemfüggőfeletem igertem. Azt veszek.

Éva: Pfüj, szegye'd magad. Hát csak nem gondokod, hogy fedetlen testtel megyek végig az uccán. Jer, Ádám, vegyünk egy selyemfüggőt.

(Kart karba öllve elindulnak, a Sugovica parton sündelögve sétálnak és szembe jön velük a Prefektus, aki mélyen meghajtva magát Ádám és Éva előtt.)

Prefektus: Üdvözöllek ő nagy férfiu, ki a világtérítésre óta bolyongsz a földön. Üdvözöllek városunk fa ai között. Tekints körül s mondj véleményt gyönyörű városunkról.

Ádám: Mit beszéljek? Mit mondjak városokról? Söpörtök és nem öntözök, van ártézi kutatok és nem ad vizet, van egy föteret, amely szegénytelenesen van köveze. Valóságos tyukszemtenyésző telep.

Prefektus: Ne is szólj, nagy férfiu. A vízvezeték a csatornázás és a fötterendezési terv készszen van, csak kivitelezni vár.

(Ebben a pillanatban leszakad a Sugovica partja, Ádám és Éva eltűnnek a romok között. Nagy néptömeg sereglik a leszakadt part tájékára, jön a piaci biztos és felhívja Ádámot és Évát közvagyyon rongálásért.)

III. kép: Régi Baja.

Ádám és Éva, mint a város-háza erkélyét tartó szobrok. Az erkély közepén a paradicsomi kigyó, a fötérten nagy néptömeg.

Ádám: (Átszól Évához.) Éva, jaj nekünk. Ötven éves vándorlásunk alatt sok minden voltunk, de balkontartó oszlop soha. Még csak meg se tudlak Évám ölelni.

Éva: Nézz csak oda. Látod. Boldog lehetsz, hogy nem kell ezeken a téren járnod. Az emberek mind sántítanak a rossz kövezet miatt.

Ádám: Nézd, hogy imádkoznak az emberek az ártézi kut előtt egy osepp vizért. De mi-ni milyen sokadatom! Azt kiabálják, hogy leszakadt a part.

Egy hang az erkélyről: Igen, polgártársaim, a vízvezeték, a csatornázás és a fötterendezési terv már készen van, csak kivitelre várnak a nagyszerű tervek.

IV. kép: Új Baja.

(Ádám sófför, Éva autótas. Ádám az autó körül foglalatokodik és kegyetlenül káromkodik.)

Ádám: A fene egye meg ezt a föteret, még mindig nem rendezték. Az autó gummija felpukkadt, nem bírok tovább menni.

Éva: Siess, siess Ádám, hozd rendbe az autót, szeretnék tovább menni.

Ádám: Mondom tönkretette a kövezet a gummit. Nem mehetünk.

(Tűzoltók a Sugovicához rohannak vizet meríteni. Egy egész uccasor ég, nem bírnak ottani.)

Egy újságíró: Látja Ádám kollega. Jövőre minden másképp lesz. Kiépítjük a vízvezeték, a csatornázást, rendezzük a föteret, meglesz a villamos világítás, építenek gőzfürdőt. A tervek gyönyörűek, csak kivitelre várnak.

Ádám: Legelőször ötezer évvel ezelőt, akkor is készen voltak a tervek, csak kivitelre vártak. Azóta kibővült a terv a gőzfürdővel és villamos világítással. Mikor lesz ebből a tervből valóság?

Az Ur szava: Ember küzdve-küzdj és bizva-bizzál.

Utolsó kép: A legújabb Baja.

Divatáru üzletben főnök, segédek kara fogadja a belépő két vevőt. Egy férfi és egy nő. A férfi, kopott téli kabátban Ádám, a nő, elegáns szilkskin bundában Éva.

Éva: (Szerelemesen simul Ádámhoz.) Uracska, végy nekem egy szép, elegáns selyem függőfelelet.

Ádám: Hiszen azt csak a Paradicsomban viselték a hölgyek.

Éva: (Kacagva.) Te buksi, elmaradtál a világtól. Ma egy elegáns hölgy így öltözködik. (Ledobja magáról a bundát és ott áll egy legújabb divatu függőfeleletében öltözve.)

(Függöny.)

Satyr.

PUHAFÁ

hasáb 510.000
dorong 470.000
korona ölenként
házhoz szállítva

Schwarz

fatelep, Budapesti út.

M-
érkett

a lt
főosi
KÖÖT
CIRUS

folyó, csü-
törtök, én-
kezett, önvo-
natával és még
a ma pon
este 8-ig tartja
a Vásár, épített

dis
meitő
előását
világvá mű-

Jegyek nap
válthatók, cirkusz
pénz.

